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                       令和６年２月号  文責 校長 澄川弘敏 

新たなステージを目指して 
 ３学期も残り少なくなりました。６年生は卒業に向けて、１～５年生は次の学年に向けて今年度

のまとめをしているところです。全校では３学期の大きな行事の一つ、６年生を送る会を５年生を

中心に在校生みんなで取り組みました（詳しくは３月号で）。 

とても早く過ぎていくように感じる１～３月。教職員一同、子どもたちと

１日１日を大切に過ごしていきたいと考えています。保護者の皆様、地域の

皆様、引き続きご支援のほどよろしくお願いいたします。 

 

入学前保護者説明会を行いました。 
１月３０日（火）来年度入学予定児童の保護者の方にお集まりいただき、説明会を行いました。

城北小学校の学校教育目標「自らを育てる子どもの育成」（自分を知り、どうすればよりよくなれ

るかを主体的に考え、自分の成長を感じることのできる子どもの育成）についてお話ししました。

また、６年生の卒業文集の作文を紹介させていただきました。小学校の期間は勉強はもとより様々

な活動を通してできること、そして平仮名を正しく書けるようになるところからスタートした子ど

もたちが６年後には原稿用紙数枚の中に６年間を振り返った自分を語れるようになる。それくらい

大きく変化する６年間、保護者の皆さんと一緒に私たち教職員も支えていきたいということを伝え

させていただきました。 

初めてお子さんが小学校に入学される方は特に不安も大きいかと思います。何か心配なことや疑

問点等がありましたらどうか気軽に学校に問い合わせてください。また、すでに小学校にお子さん

が通われている保護者の皆様、ぜひ相談に乗ってあげてください。 

新１年生の入学、心よりお待ちしています。 

 

学校保健委員会を行いました。 

２月８日学校保健委員会を開催しました。この委員会は学校における児童 の健康

の問題について研究、協議し、児童の健康づくりを推進することを目的としてつくられている組織

です。学校医の先生、保護者代表としてＰＴＡ会長・副会長さん、管理職、主幹教諭、教務主任、

保健主事、養護教諭、栄養教諭がメンバーです。最初に子どもたちの健康状況について学校より以

下のような内容をお伝えしました。 

その後の意見交換の中では、給食について悩みを持っている児童や保護者の方が気軽に相談がで

き、ともに対応策を検討していけるような体制づくりについての話題、夏休みと冬休みに行ったチ

ャレンジシートのお手伝いという項目が家族の会話につながったり、メディア以外の活動につなが

るきっかけとなったというような話題が出ました。 

学校医さんからは学校でのタブレット活用が進む中、近距離を長時間見る機会が増える、近視予

防の一つとして近距離を長時間見た後には５～６ｍ先にしばらく焦点を合わせるようにするとよい

〇身長・体重は県・全国平均並み、上回る学年も複数あるという状況。 

〇むし歯の罹患率は年々減少、県平均より約１０％低い。一方で歯垢、歯肉炎のある人の割合は県平均より高い（こ

れは歯科医さんよりむし歯予防のため厳しめに見ているとのお話も昨年ありました）。 

〇視力は１．０未満の児童が学年が上がるごとに増えている。４年生以上では半数以上が１．０未満。経年で比較す

ると１．０未満の児童は減少してはいるが県平均と比較すると高く、城北小の課題の一つと考えられる。 

〇５年生を対象に行った食生活調査では１０～１１時ぐらいに寝る児童が多い。 

〇朝食を毎朝食べている人が県や市の結果よりも多い。…など 



といったことも教えていただきました。 

また薬物乱用防止教室をしていただいた学校薬剤師さんからは身近に相談できる人がいることの

大切さについてお話しいただきました。 

児童の健康維持増進のために児童の定期検診、校内環境整備への指導助言を行っていただいた学

校医、薬剤師の皆様に改めて感謝申し上げますと共に一緒に参加いただいたＰＴＡ会長さんをはじ

め保護者の皆様と協力して今後とも児童が健康で安全に過ごすことができるよう取り組んでいきた

いと思います。 

 

学校評価アンケートについて 
学校評価についてご協力いただきありがとうございました。評価は、学校の教育活動や児童の様

子についての１９項目を４段階（よく当てはまる・だいたい当てはまる・あまり当てはまらない・

当てはまらない）で行っていただきました。概要をお知らせします。（保護者の皆様には、詳細に

ついて別途お知らせいたします。）以下は、肯定的評価「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」

の割合（％）を載せています。あいさつ・読書・早寝早起きの項目については、今後児童会、ＰＴ

Ａの会、学校運営協議会、地域の会でも話題にして連携を図りながら肯定的な評価が増えるよう取

り組んでいきたいと思います。一方、児童・保護者ともに９０％を超える評価があった項目（太字

表記）は、本校の強みではないかと思います。引き続き取り組んでいきたいと思います。今後、ご

意見を含め評価を分析し、学校運営に生かして参ります。 
 
【生活について】                         

 １ 学校に行くのは楽しかった             児童 ８５  保護者 ８４ 

 ２ 進んであいさつをした                       〃 ７８     〃    ７７ 

 ３ 読書が好きで本をたくさん読んだ             〃  ５５     〃  ５４ 

 ４ 早寝早起きができた             〃 ７３    〃  ６６ 

５ 朝ご飯はきちんと食べた           〃 ９５    〃  ９６ 

 ６ 友達を大切にし、仲良く活動した             〃 ９８    〃  ９６ 

 ７ 学校のきまりを守ろうとした                 〃 ８９    〃  ９５ 

 ８ 掃除・係・当番活動などをがんばった         〃 ９６    〃  ９５ 

 ９ 進んで体を動かしたり運動したりした         〃 ８４    〃  ７６ 

 

【学習について】                                     

 １ 進んで勉強した                           児童 ８２   保護者 ６９ 

 ２ 友達の意見をよく聞いた                     〃 ９３    〃  ９０ 

 ３ 勉強したことを使ったり生かしたりした       〃 ７８    〃  ８６ 

 ４ 勉強は楽しいしよくわかる                   〃 ８３    〃  ９２ 

 ５ 先生は困った時助けてくれる                 〃 ９１    〃  ９４ 

 

【教育活動について】                                   

 １ 一貫教育や家庭・地域との連携に努めた                   保護者 ８４ 

 ２ 学校行事の時期や内容が適当だ                             〃  ９４ 

 ３ 保護者からの連絡や相談に適切に対応した                   〃  ９３ 

 ４ 学校の様子をわかりやすく伝えている                       〃  ９３ 

 ５ 教育環境の整備に努めている                               〃  ９８ 

 

 

 

（２月末現在の予定ですので変更する場合があります。） 

 

   
〇 １日（金）  ４年授業公開日、親子活動（体育館）    ○１５日（金） 卒業証書授与式 

地区子ども会                ○１８日（月） ５時間授業 

○ ５日（火） 新入生登校練習               ○１９日（火） 給食終了 ４時間授業 

○ ６日（水） 校区あいさつデー              ○２０日（水） 春分の日 

３年授業公開日               ○２１日（木） ３時間授業 

○ ８日（金） ６年お話出前                ○２２日（金） 修了式 離退任式 

○１３日（水） ２年お話出前                ○２３日（土） 学年末休業開始 

○１４日（木） 卒業式準備・３時間授業(給食なし５年のみ弁当)                  


